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INSTRUCOES

Quando autorizado pelo fiscal

de sala, transcreva a frase

ao lado, com sua caligrafia Desenvolvimento sustentavel preserva os recursos para o futuro.
usual, no espago apropriado

na Folha de Respostas.

- Verifique se este caderno:
- corresponde a sua opgao de cargo.
- contém 70 questdes, numeradasde 1a70.
Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.
N&ao seréo aceitas reclamacgodes posteriores.
- Paracada questao existe apenas UMAresposta certa.
- Leiacuidadosamente cada uma das questdes e escolha a resposta certa.
- Essarespostadeve sermarcadana FOLHADE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

- Procurar,na FOLHADE RESPOSTAS, o numero da questéo que vocé esta respondendo.
- Verificar no caderno de prova qual aletra (A,B,C,D,E) da resposta que vocé escolheu.
- Marcar essa letrana FOLHADE RESPOSTAS, conforme o exemplo: @ @ © © ®

ATENGAO

- Marque as respostas com caneta esferografica de material transparente de tinta preta ou azul. Nao sera permitida a utilizagéo de
lapis, lapiseira, marca-texto ou borracha durante a realizagéo da prova.

- Marque apenas uma letra para cada questé@o, mais de uma letra assinalada implicara anulagéo dessa questéo.

- Responda atodas as questdes.

- Na&o sera permitida nenhuma espécie de consulta ou comunicacdo entre os candidatos, nem a utilizacdo de livros, anotagdes,
impressos ndo permitidos ou maquina calculadora ou similar.

- Aduracéodaprova éde 4 horas para responder a todas as questdes objetivas e preencher a Folha de Respostas.
- Aotérminoda prova, chame o fiscal da sala e devolva todo o material recebido.
- Proibida a divulgagao ou impresséo parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

k Fundacgéo Carlos Chagas



[NV ANIERIRTATAEIR - cagerno e prova a2, Tipo o1

Atencéo:

10

CONHECIMENTOS GERAIS

Portugués

Considere o texto abaixo para responder as questdes de nimeros 1 a 5.

Ha um trago fundamental na histéria indigena do rio Amazonas, cuja percepgdo é necessaria ao entendimento do

passado e do presente da regido. E um fenémeno demogréfico e cultural de longa duragédo que acompanha os primeiros

duzentos anos da ocupagdo europeia e que ira resultar, em meados do século XVIII, numa realidade etnografica

substancialmente distinta da que havia sido observada pelos primeiros exploradores quinhentistas.

Trata-se do desaparecimento das nagbes que viviam ao longo do rio Amazonas e da sua substituicdo por novos contin-

gentes indigenas que foram sendo descidos dos afluentes para a calha amazdnica pelos agentes da colonizagdo. Desapareci-

mento, em sentido étnico, é o termo adequado, e ver-se-a mais adiante de que forma ele se deu. Neste processo de despo-

voamento macigo e repovoamento parcial, dois aspectos devem ser assinalados: a) o desaparecimento dos padrbes adaptati-

vos (demograficos, organizacionais e ergolégicos) da populagdo original, que ndo chegam a se reconstituir, a ndo ser parcial-

mente, quando do povoamento induzido pelo colonizador; neste segundo momento ocorre b) a formagédo de um estrato que

chamaremos neo-indigena, inserido na sociedade colonial e marcado pelo desenraizamento e pela aculturagdo intertribal e

interétnica.

Obs.: ergologico: relativo a ergologia, ramo da etnologia que estuda a cultura material.

(PORRO, Antbnio. Histéria indigena do alto e médio Amazonas: séculos XVI a XVIII. In: CUNHA, Manuela C. (org). Histéria dos
indios no Brasil. 2. ed. Sdo Paulo, Companhia das Letras; Secretaria Municipal de Cultura; FAPESP,1998, p. 175)

Entende-se corretamente do trecho acima transcrito:

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Os exploradores quinhentistas e dos duzentos anos de vivéncia na regido amazénica ndo foram competentes ao pesquisar
o passado indigena, o que determinou graves equivocos na ocupagao europeia.

A existéncia de um fendmeno demografico e cultural que se desenvolveu de especial modo estendido, no tempo e no
espago, provocou mudangas relevantes no processo inicial de ocupagao europeia na Amazodnia.

A migracao de certas nagdes indigenas que habitavam ao longo do rio Amazonas, em busca de melhores condigdes de
sobrevivéncia, foi concomitante a migragdo de outros grupos para esse mesmo espago.

Em processo determinado pelo decurso da colonizagdo, desapareceram nagdes indigenas que viviam ao longo do rio
Amazonas e outros grupos de autdctones foram formados, em ato e efeito de aculturagao.

O desaparecimento, em sentido étnico, caracteriza-se por despovoamento em larga escala e sucessivo e imediato repo-
voamento, este em patente escala bem menor do que se teve no povoamento primeiro.

2. Infere-se corretamente do texto:
(A) E trago essencial e determinante na histéria de um povo aquele que ilumina ndo sé o seu passado, mas também o seu
presente.
(B) A histdria de populagdes autéctones de um pais € constituida de poucos fatos de relevo, o que exige percepgao apurada
daquele que busca entender o passado anterior a um processo colonizador.
(C) Da vivéncia de duzentos anos de um determinado povo procede naturalmente uma realidade que implica desaparecimento
e surgimento de etnias.
(D) Povos que vivem nas margens de rios sao predestinados a migrar, quer em sua totalidade, quer de modo parcial e paulatino.
(E) Processos de colonizagédo introduzem padrdes de adaptacdo — no que se refere a distribuicdo demografica, ao modo de
organizagao social, ao modo de criar objetos —, porque modelos de comportamento inexistem em grupos autéctones.
3. Considerada a norma-padréo da lingua, é adequado o que se afirma em:

(A)

(B)

(©)
(D)

(E)

(linhas 1 e 2) Redacgao alternativa do segmento cuja percepgao é necessaria ao entendimento do passado e do presente
da regido, que nao prejudique nem seu sentido no contexto original, nem a corregdo gramatical, poderia ser “percepgéo da
qual depende necessariamente o entendimento do passado e do presente da regiao”.

(linha 3) No contexto em que esta empregada, a forma verbal ira resultar ndo é adequada, pois a mengdo a meados do
século XVIII exigiria o uso de “iria resultar”.

(linha 4) A substituicdo da forma havia sido observada por “teria sido observada” n&o prejudica o sentido original da frase.

(linha 7) A colocagéo do pronome obliquo observada em ver-se-a é correta; essa mesdclise é restrita ao emprego do futuro
do presente.

(linha 9) O emprego do verbo auxiliar destacado em que ndo chegam a se reconstituir indica que haveria a possibilidade
de a agéo denotada pelo verbo principal ter sido concluida.
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4. (paragrafo 2) e ver-se-a mais adiante de que forma ele se deu.

Em conformidade com a norma-padrao da lingua, substitui-se o segmento destacado por:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

0 modo que ele ocorreu.

a feicdo que ele adquiriu.

os tragos de que ele revestiu.

o perfil adotado a ele.

0 método porque ele se processou.

5. Palavras utilizadas no texto motivaram as frases que seguem, que, entretanto, devem ser analisadas independentemente dele. A
que se apresenta em conformidade com as normas de concordancia é:

(A) Certamente podem ter havido entre os leitores-pesquisadores muitas duvidas sobre a magnitude do citado desapare-
cimento de nagdes indigenas que viviam ao longo do rio Amazonas.

(B) Fendmenos demograficos e culturais, em qualquer época da histéria da humanidade, sempre pdde produzir efeitos insus-
peitados, e muitas vezes o fez.

(C) O capitulo evidencia que varios aspectos da histéria indigena amazonense devem merecer ainda cuidadosa reflexao,
porque, apesar da curiosidade que suscita, muito dela ainda permanece obscuro.

(D) Grupos indigenas, principalmente inserido no contexto do rio Amazonas, vem chamando a atencdo de pesquisadores de
distintas areas do saber, estudiosos que os julgam detentores de muitos segredos.

(E) Adepto ou ndo desse entendimento sobre a formagdo de um estrato neo-indigena, especialistas em etnografia muito se
dedicam a interpretar os dados apresentados na pesquisa recém-publicada.

Atencdo: Considere o texto abaixo para responder as questdes de numeros 6 a 12.

10

15

Trés em cada quatro brasileiros se consideram catdlicos. Pelas contas do Censo 2000, para uma populagéo total em

torno de 170 milhées de habitantes, o Brasil entra no século XXI aproximadamente com 125 milhées de catdlicos decla-
rados, praticamente trés quartos da populagéo residente total.

Quer dizer que no inicio do terceiro milénio ainda é possivel a esse pais, o maior e mais populoso da “América cato-
lica”, continuar ostentando com fundamento em dados estatisticos cientificamente controlados e religiosamente isentos sua
histérica posicdo de nagdo com hegemonia catélica, que um dia lhe valeu o desgastado titulo que o aclama como “o maior
pais catdlico do mundo”. Tradicionalmente autoaplicado por seus habitantes em conotagbes que, a bem da verdade, sofrem
polarizacbes e inflexbes de toda espécie e grau, que vdo do contentamento envaidecido sem ressalvas ao lamento
aborrecido sem reservas, a plausibilidade desse superlativo identitario pode estar com os dias contados.

Né&o obstante a permanéncia ininterrupta da enorme desigualdade em tamanho e estatura das religibes no Brasil,
néo é mais possivel, nos dias que correm, desconhecer que a sociedade brasileira esta passando por um processo de
transicdo religiosa que é notoério. Visivel a olho nu. Mas ndo s6, uma vez que se trata de um processo que tem sido ha
décadas acompanhado atentamente, e comprovado a frio reiteradamente, pelas estatisticas censitarias. Esse lento vir a ser,
ao mesmo tempo matematico e falastrdo, vai pouco a pouco desfigurando nosso velho semblante cultural com a introdugdo
gradual, mas nem por iSSO menos corrosiva, de estranhamentos e distancias, descontinuidades e respiros no batido
ramerrdo do imaginario religioso nacional. Com efeito, hoje se assiste em nosso pais a um vigoroso movimento de
transicdo demografico-religiosa que ja assumiu a forma de progressiva migragdo de contingentes catdlicos para outras
religies. Ou mesmo para nenhuma.

(Adaptado de: PIERUCCI, Antonio Flavio. Religides no Brasil. In: BOTELHO, André e SCHWARCZ, Lilia Moritz (orgs.). Agenda
Brasileira: temas de uma sociedade em mudanga. Companhia das Letras, 2011, p. 472-473)

6. E legitimo afirmar: no texto,

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

o argumento a favor da demonstragao de que o Brasil deixara de ser em breve hegemonicamente catdlico é sustentado
pelos rigorosos dados do recenseamento de 2000 mencionados pelo autor.

é reconhecivel o ponto de vista favoravel ao fato de os brasileiros assumirem-se como catdlicos em levantamento demo-
grafico, assungéo de identidade que legitima a preservagao do titulo de maior pais catdlico do mundo atribuido ao Brasil.

0 emprego das aspas na expressao “Ameérica catdlica” sinaliza que, por meio da ironia, o autor censura o apego dos
brasileiros a titulos de supremacia, ades&o que ele nota até mesmo quando se trata de religido.

admite-se que a expressao ‘o maior pais catélico do mundo” empregada pelos brasileiros se tém atribuido sentidos
distintos, o que justifica o fato de o uso do titulo estar em extingéo.

avalia-se que, sob o fato manifesto e continuo de brasileiros virem deixando a religido catdlica, ao migrar ou nao para algu-
ma outra, o superlativo que historicamente individualiza o Brasil do ponto de vista religioso esta perdendo a razoabilidade.
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7.

No segundo paragrafo,

(A) a expressdo Quer dizer introduz exposi¢do mais detalhada do que se apresenta no primeiro paragrafo, esclarecimento
realizado sob o padrao da neutralidade cientifica.

(B) os segmentos cientificamente controlados e religiosamente isentos subordinam-se diretamente a palavra fundamento.
(C) o emprego de um dia sugere que a ideia de desgastado, atribuida a palavra titulo, teve breve duracao.

(D) a caracterizagao de conotagbes evidencia que os brasileiros, ainda que possam manifestar emogdes antagdnicas ao fazer
uso da qualificagdo “o maior pais catélico do mundo”, o fazem com a mesma intensa ades&o ao seu particular sentimento.

(E) o emprego da expressédo a bem da verdade sinaliza a introdugdo de uma especifica correcéo, retificacdo que remete
diretamente ao segmento sua histérica posicdo de nagdo com hegemonia catdlica.

8. (3% paragrafo) Ndo obstante a permanéncia ininterrupta da enorme desigualdade em tamanho e estatura das religibes no
Brasil, ndo é mais possivel, nos dias que correm, desconhecer que a sociedade brasileira esta passando por um processo de
transicao religiosa que é notério. Visivel a olho nu.

Considerado o trecho acima, no contexto em que esta inserido, é apropriado afirmar:

(A) As incontestes desigualdades estruturais do Brasil impossibilitam leituras mais pontuais e consistentes acerca da vida dos
brasileiros, principalmente no que se refere a seus habitos religiosos.

(B) A inclusdo de uma virgula depois de Ndo obstante mantém a corregédo e a clareza da frase, visto que o emprego desse
sinal de pontuagdo, nessa especifica formulagao, é facultativo.

(C) Em apermanéncia ininterrupta da enorme desigualdade em tamanho e estatura das religides no Brasil, a substituicdo de
ininterrupta por “intermitente” mantém o sentido original da frase.

(D) A expressao nos dias que correm expressa um fator condicionante.

(E) Alocucao verbal em que esta presente o gerundio indica uma agéo durativa em tempo ndo marcado.

9. Visivel a olho nu. Mas nédo s6, uma vez que se trata de um processo que tem sido ha décadas acompanhado atentamente, e
comprovado a frio reiteradamente, pelas estatisticas censitarias.

Propde-se reescrever o trecho acima eliminando o ponto final e iniciando a frase por "Trata-se de um processo". Uma formula-
¢ao aceitavel, por ndo prejudicar o sentido e a corregéo originais, deve conter o seguinte segmento:

(A) ainda que também seja visivel a olho nu.

(B) a medida que é visivel a olho nu.

(C) sendo, pois, visivel a olho nu.

(D) entretanto sera visivel a olho nu.

(E) quando visivel a olho nu.

10. Visivel a olho nu. Mas ndo s6, uma vez que se trata de um processo que tem sido ha décadas acompanhado atentamente, e

comprovado a frio reiteradamente, pelas estatisticas censitarias.
A Unica alternativa INCORRETA sobre o trecho acima transcrito, em seu contexto, é:
(A) A expressao Visivel a olho nu, que constitui caracterizagdo da palavra que a antecede, da oportunidade para que se
introduza outro argumento a favor da ideia expressa por notorio.
(B) Se o assunto fosse ndo um processo, mas “processos”, a corre¢do exigiria a forma “se tratam de processos”.
(C) O verbo “haver”, na frase, esta empregado como indica o seguinte verbete do Dicionario eletrénico Houaiss: transitivo
direto [impessoal] ter transcorrido ou ser decorrido (tempo).
(D) Transpondo a voz passiva presente na frase para a voz ativa, a forma correta a ser grafada é “tém acompanhado”.
(E) A retirada da virgula apds a palavra reiteradamente prejudica o sentido original da frase.
11. O segmento do texto que esta traduzido de maneira a ndo prejudicar o sentido original é:
(A) Esse lento vir a ser/ Esse fugaz comegar a ser o que nao era antes.
(B) ao mesmo tempo matemaético e falastrgo / simultaneamente preciso e de superlativa eficiéncia.
(C) vai pouco a pouco desfigurando nosso velho semblante cultural | vai paulatinamente atualizando nosso antiquado perfil
cultural.
(D) no batido ramerrdo do imaginario religioso nacional / na surrada e monoétona repeticdo do imaginario religioso nacional.
(E) introducéo gradual, mas nem por isso menos corrosiva /inser¢ao pontual, mas nem por isso menos avassaladora.
4 TRT11-Conhecimentos Gerais'
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12. A assertiva que a gramatica normativa aprova é:

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

(linha 1) O pronome destacado em Trés em cada quatro brasileiros se consideram catdlicos determina que se entenda a
frase como equivalente a “Trés em cada quatro brasileiros s&o considerados catdlicos”.

(linha 4) A funcédo do pronome esse restringe-se a sinalizar que o pais referido é aquele que vem anunciado, logo em
seguida, como o maior e mais populoso da “América catdlica”.

(linhas 6 e 7) Em que um dia lhe valeu o desgastado titulo que o aclama como “o maior pais catélico do mundo”, o
pronome destacado tem sentido possessivo, como em “Colocou-lhe no dedo a alianga prometida”.

(linha 12) Se, em vez da caracterizagao original do processo, houvesse uma outra formulagéo, ela estaria correta, por
exemplo, assim: “se trata de um processo cujo desfecho dependerao varias religides”.

(linhas 6 e 7) Em que um dia lhe valeu o desgastado titulo que o aclama como “o maior pais catblico do mundo”, o
pronome destacado pode ser substituido por “a ele”, sem prejuizo do sentido e da correg&o originais.

13. Aredagédo em que as ideias estdo expostas de modo claro e correto é:

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Era uma casa que ao redor todos conheciam a histéria dos ultimos moradores, que ndo era nem totalmente verdadeira ou
muito ficticia, mas assombrava quem quer que ouvia o relato.

Varias técnicas praticas foram desenvolvidas desde muitos anos a fim de coleta de informagbes detalhadas sobre a
doenga, sendo rara na regiao, por isso pouco conhecida e divulgada.

Diante de uma trajetdria tdo movimentada e desafiadora, sé se pode, na verdade, admirar a constancia com que os refu-
giados souberam preservar sua coesio e os pequenos rituais que os fortaleciam.

Quanto ao futuro do projeto recém-anunciado e delineado por especialistas da area, situado entre os interesses dos donos
da terra e dos assalariados, é evidentemente impossivel prever.

O conflito se deu, como visto a exaustéo, decorrente do peso sempre crescente dos que protestavam e o contrario, que
diminuia, dos defensores das novas normas de organizagdo da empresa estatal.

14. Considerada a norma-padrado da lingua, a frase que se apresenta correta é:

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Sua avergdo a novidades da tecnologia podera fazer com que ele pleitee uma transferéncia para outro setor, em que nao
precise ser tdo desafiado por elas.

Eles reouveram todos os documentos que haviam sido extraviados e espontaneamente ofereceram indenizagdo ao rapaz
que os achou e se empenhou em devolvé-los.

Os mais jovens se absteram de votar a favor da mudanca de horario, em flagrante oposicdo ao coordenador da sessao
que ndo conseguiu disfarcar sua decepgao.

Com tal quantidade de produtos perecivel, ninguém entendeu o porqué de a carga ter sido despachada, em caminhées
convencionais, sem refrigeragao.

As segunda-feiras, impreterivelmente, o encarregado envia ao grupo de analistas todo o material recebido, cabendo-lhes
entdo, a tarefa de avaliar o qué devera ser encaminhado ao conselho gestor.

15. Considere o enunciado que segue.

Acredito que os interessados se mostram aptos a funcdo para a qual estdo se candidatando quando agem com ponderagdo
diante de cada desafio que lhes é proposto, ou seja, reflete-se sobre o caso a ser analisado e procura-se avaliar de forma
imparcial os possiveis aspectos divergentes que nele estejam em jogo.

Na frase,

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

nenhuma alteragao deve ser feita, pois o0 conjunto esta organizado de maneira clara, mantendo a mesma perspectiva de
tratamento do tema e em conformidade com a norma-padrao da lingua.

ha um equivoco de construcéo, pois temos dois segmentos preposicionados — a fungéo e para a qual esta se candidatando
— em relacdo de dependéncia direta com a mesma palavra — aptos.

com o intuito de observar-se o paralelismo de construg&o, seria adequada a substituicdo de reflete-se e procura-se avaliar
por, respectivamente, “quando refletem” e “quando procuram avaliar”.

o segmento introduzido por ou seja poderia ser eliminado, pois seu contetido é pleonastico, nada acrescentando ao ja dito:
“ponderar” implica, por si s0, a ideia de “refletir’ e “avaliar de forma imparcial”.

com o intuito de obter a adequada correlagdo entre as formas verbais empregadas, e notando-se o emprego, na linha
inicial, de se mostram e estéo, teria de haver obrigatoriamente a substituicdo de estejam por “estao”.

TRT11-Conhecimentos Gerais’ Carla Gabola 5
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Raciocinio Légico-Matematico

16. Alexandre, Breno, Cleide e Débora sairam vestindo camisas do seu time de futebol. Sabe-se que cada pessoa torce por um time
diferente, e que os times sao: Flamengo, Corinthians, Sdo Paulo, Vasco, ndo necessariamente nessa ordem. Cleide é corintiana,
Breno nao torce pelo Flamengo nem pelo Sado Paulo, Débora é sdo-paulina. Sendo assim, conclui-se que Alexandre e Breno,
respectivamente, torcem para
(A) Flamengo e Corinthians.

(B) Vasco e Flamengo.
(C) Séo Paulo e Vasco.
(D) Flamengo e Vasco.
(E) Vasco e Corinthians.

17. Em 2015 as vendas de uma empresa foram 60% superiores as de 2014. Em 2016 as vendas foram 40% inferiores as de 2015. A
expectativa para 2017 é de que as vendas sejam 10% inferiores as de 2014. Se for confirmada essa expectativa, de 2016 para
2017 as vendas da empresa vao
(A) diminuir em 6,25%.

(B) aumentar em 4%.
(C) diminuirem 4%.
(D) diminuir em 4,75%.
(E) diminuir em 5,5%.

18. A altura maxima, em metros, que um guindaste é capaz de icar uma carga € inversamente proporcional ao peso dessa carga,
em toneladas. Sabe-se que esse guindaste ica uma carga de 2,4 toneladas a uma altura maxima de 8,5 metros. Sendo assim,
se a altura maxima que o guindaste consegue icar uma carga é de 12 metros, o peso maximo da carga, que pode ser icada a
essa altura, é igual a 1 tonelada e
(A) 500 kg.

(B) 800 kg.
(C) 600 kg.
(D) 900 kg.
(E) 700 kg.

19. Marlene, Jair, Renata, Alexandre e Patricia fizeram uma prova de um concurso obtendo cinco pontuagdes diferentes. Sabe-se

ainda que, nessa prova:

— Marlene obteve mais pontos do que Alexandre, mas menos pontos do que Patricia;

— Jair obteve mais pontos do que Renata, que por sua vez obteve mais pontos do que Marlene.
Sendo assim, é necessariamente correto que

(A) Marlene obteve mais pontos do que Renata.

(B) Jair obteve menos pontos do que Patricia.

(C) Renata obteve menos pontos do que Patricia.

(D) Alexandre foi o que obteve menos pontos.

(E) Patricia foi a que obteve mais pontos.

20. José Souza, Paulo Almeida e Claudio Prinot sdo trés funcionarios que tém que realizar, no total para os trés, 72 tarefas
diariamente. Cada dia eles escolhem um critério diferente para repartir as tarefas. Por exemplo, no dia de ontem eles decidiram
que as 72 tarefas seriam divididas entre eles diretamente proporcional as consoantes do sobrenome de cada um. Sendo assim,
ontem Paulo Almeida teve que realizar o total de tarefas igual a
(A) 15.

(B) 12.
(C) 18.
(D) 9.
(E) 24.
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21. Para um concurso foram entrevistados 970 candidatos, dos quais 527 falam inglés, 251 falam francés, 321 ndo falam inglés nem
francés. Dos candidatos entrevistados, falam inglés e francés, aproximadamente,

(A 13%.
(B) 18%.
(C) 9%.
(D) 11%.
(E) 6%.

Nocodes de Informatica
22. Considerando-se que o Windows 7 Professional, em portugués, esta instalado na unidade C de um computador,

(A) nao sera permitido salvar arquivos na raiz desta unidade, mas somente em pastas e subpastas criadas a partir da raiz.

(B) clicando-se com o botdo direito do mouse sobre esta unidade, sera possivel acessar uma opgao para particionar (dividir) o
disco.

(C) sera permitido formatar esta unidade a partir do Windows, porém, todos os arquivos e pastas serdo apagados e ndo
poderdo ser recuperados.

(D) se uma pasta que conttm 9 MB em documentos for apagada do HD, ela sera enviada para a lixeira e podera ser
posteriormente recuperada.

(E) a pasta onde o Windows esta instalado ficara oculta e ndo podera ser acessada, para evitar que arquivos importantes
sejam apagados.

23. Considere a planilha abaixo, digitada no Microsoft Excel 2010 em portugués, ou no LibreOffice Calc versdo 5, em portugués.
Os dados da planilha sdo, hipoteticamente, de despesas com diarias pagas a magistrados, em Outubro de 2016.

A B C
1 | Favorecido Mauro da Silva André Alves
2 | CPF 469.725.804-03 | 430.882.465-70
3 | Cargo Desembargador Juiz
4 | Origem Manaus Manaus
5 | Destino Brasilia Brasilia
6 | Data Partida 19/10/2016 19/10/2016
7 | Data retorno 23/10/2016 22/10/2016
8 | Motivo Seminario Seminario
9 | Meio de Transporte Avido Avido
10 | Processo 79/2016 780/2016
11 | Portaria 794/2016/SGP | 797/2016/SGP
12 | Nimero de diarias 3,5 2
13 | Valor por diaria R$ 321,00 R$ 250,00
14 | Despesas totais
15 R$ 1.623,50

Na célula A15, deseja-se calcular as despesas totais geradas pelos dois favorecidos das colunas B e C. A féormula que devera
ser digitada nessa célula é:

(A) =[B12*B13]+[C12*C13]
(B) =B13+C12

(C) =(B127B13)+(C12°C13)
(D) =(B12+C12)*(B13+C13)

(E) =B12*B13+C12*C13
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24.

Considere a barra de enderecos do navegador, abaixo, exibida no Google Chrome.
& https;//portaltrtlljus.br W

Os icones do cadeado fechado e da estrela servem, respectivamente, para mostrar que o portal do TRT11

(A) é seguro e para adicionar este portal aos favoritos.

(B) esta criptografado e para acessar as configuragdes do navegador.

(C) esta bloqueado para acesso e para adicionar este portal aos favoritos.
(D) é certificado digitalmente e para acionar o modo de navegagéo anénima.
(E) é seguro e para acessar as configuragdes do navegador.

Regimento Interno do Tribunal Regional do Trabalho da 112 Regido

25. Considere os seguintes atos:
I. Prestar infformagbes sobre os assentamentos funcionais dos juizes e servidores para fins de promogao por merecimento
ou aplicagao de penalidades.
II. Julgar mandados de seguranga contra atos das Turmas.
ITII. Julgar agbes rescisorias.
IV. Homologar desisténcias e acordos nos dissidios individuais, apresentados antes da distribuicdo e apds o julgamento do
feito.
V. Presidir a Comissdo de Uniformizacao da Jurisprudéncia.
Nos termos do Regimento Interno do TRT da 112 Regi&o, a competéncia para a préatica desses atos, respectivamente, é do
(A) Presidente do Tribunal, Tribunal Pleno, Presidente do Tribunal, Presidente da Turma e Corregedor.
(B) Corregedor, Presidente do Tribunal, Tribunal Pleno, Presidente do Tribunal e Vice-Presidente.
(C) Corregedor, Tribunal Pleno, Tribunal Pleno, Presidente da Turma e Vice-Presidente.
(D) Presidente do Tribunal, Tribunal Pleno, Presidente da Turma, Tribunal Pleno e Presidente do Tribunal.
(E) Presidente do Tribunal, Tribunal Pleno, Tribunal Pleno, Vice-Presidente e Corregedor.

26. Um Desembargador e um Juiz de Primeira Instancia sofreram pena de adverténcia em processos iniciados por membros do
Tribunal, apds deliberagdo do Pleno. O Juiz de Primeira Instancia deixou de figurar em lista de promogéo por merecimento pelo
prazo de um ano, contado da imposi¢do da pena. A forma como foi conduzida a sessao contrariou o Regimento Interno do TRT
da 112 Regido em
(A) dois aspectos, uma vez que a pena de adverténcia somente é aplicavel a Juizes de Primeira Instancia e a exclusdo da lista

de promogao por merecimento é prevista para o caso da pena de censura.

(B) dois aspectos, uma vez que a pena de adverténcia somente é aplicavel a Desembargadores e ndo depende da deli-
beracéo do Pleno se o processo for iniciado por membros do Tribunal.

(C) um aspecto, uma vez que ndo ha previsao legal para a exclusado da lista de promogéo por merecimento.

(D) trés aspectos, uma vez que a pena de adverténcia somente € aplicavel a Juizes de Primeira Instancia, a exclusédo da lista
de promogéo por merecimento € prevista para o caso da pena de censura e nao depende da deliberagdo do Pleno se o
processo for iniciado por membros do Tribunal.

(E) um aspecto, uma vez que ndo depende da deliberagédo do Pleno se o processo for iniciado por membros do Tribunal.

27. No que se refere a ordem dos servigos no TRT da 112 Regi&o, seu Regimento Interno estabelece que
(A) recurso mandado subir em agravo de instrumento ndo gera distribuicdo mediante compensacéo ao relator do acérdao.

(B) serao encaminhados ao Ministério Publico do Trabalho somente os processos em que figurar como parte a Fazenda
Publica, o préprio Orgao Ministerial ou, ainda, se versar sobre interesse de incapaz sem assisténcia ou representacéo.

(C) os processos de competéncia originaria terdo como revisor nato o Desembargador Vice-Presidente.

(D) conflito de competéncia ou de atribuicées depende de publicagéo e pauta.

(E) bhavera revisor nos processos de competéncia recursal.
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Nogdes sobre Direitos das Pessoas com Deficiéncia

28. A protecdo de interesses coletivos, difusos, individuais homogéneos e individuais indisponiveis da pessoa com deficiéncia
encontra guarida no Poder Judiciario, conforme regula a Lei n® 7.853/1989, e estabelece que

(A)

(B)
(©)

(D)

(E)

as agdes judiciais para esse fim podem ser propostas por associagédo constituida ha mais de seis meses, nos termos da lei
civil.

todas as agdes judiciais para esse fim correm em segredo de justica.

uma vez proposta a acgao judicial para esse fim, o interesse publico impede a desisténcia ou abandono da agao.

autarquia, empresa publica, fundacdo ou sociedade de economia mista que inclua, entre suas finalidades institucionais, a
protecdo dos interesses e a promocédo de direitos da pessoa com deficiéncia podem propor as medidas judiciais
destinadas a esse fim.

a sentenga proferida em agdo judicial para esse fim tera, em todos os casos, eficacia de coisa julgada oponivel erga
omnes.

29. Alunos de um curso de Direito participaram de um evento organizado pelo Governo do Estado do Amazonas sobre os direitos
das pessoas com deficiéncia. A primeira discusséo tratou dos seguintes temas relacionados a Politica Nacional para a
Integracdo da Pessoa Portadora de Deficiéncia:

I.

IT.

ITI.

IV.

V.

O desenvolvimento de agdo conjunta do Estado e da sociedade civil, de modo a assegurar a plena integragédo da pessoa
portadora de deficiéncia no contexto socioecondémico e cultural.

A adocgéo de estratégias de articulagdo com érgéos e entidades publicos e privados, bem assim com organismos inter-
nacionais e estrangeiros para a implantagdo da Politica Nacional para a Integracdo da Pessoa Portadora de Deficién-
cia.

O desenvolvimento de programas setoriais destinados ao atendimento das necessidades especiais da pessoa portadora
de deficiéncia.

O fomento da tecnologia de bioengenharia voltada para a pessoa portadora de deficiéncia, bem como a facilitagdo da
importacéo de equipamentos.

A fiscalizagado do cumprimento da legislacdo pertinente a pessoa portadora de deficiéncia.

Para a Politica Nacional para a Integragéo da Pessoa Portadora de Deficiéncia e nos termos do Decreto n® 3.298/1999, esses
temas sao conceituados, respectivamente, como:

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

instrumento, principio, diretriz, objetivo e instrumento.
principio, diretriz, objetivo, instrumento e instrumento.
principio, principio, diretriz, instrumento e objetivo.
diretriz, principio, instrumento, principio e objetivo.

objetivo, principio, principio, diretriz e diretriz.

30. No que diz respeito ao reconhecimento igual perante a lei, a Lei n® 13.146/2015 estabelece que

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

a pessoa com deficiéncia sempre sera submetida a curatela.
a curatela de pessoa com deficiéncia constitui medida protetiva ordinaria.

a curatela é proporcional as necessidades e as circunstancias de cada caso e persiste obrigatoriamente até que sejam
completados os 21 anos de idade.

¢é facultado a pessoa com deficiéncia a adogao de processo de tomada de decisdo apoiada.

a curatela ndo afeta os atos relacionados aos direitos de natureza patrimonial e negocial.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Se no ano de 2015 um Tribunal de Justica com 1.235 funcionarios teve como incidéncia de depresséo 1,62% e a prevaléncia de
2,35%, entdo o numero de casos novos e casos antigos, no ano em questao, foi, respectivamente:

(A) 29 e 20.
(B) 20 e 29.
(C) 20 e 9.
D) 9 e 20
(E) 762 e 525.

32. No caso de trabalhadores que manipulam maquina de solda e desenvolvam quadros de ceratoconjuntivite, um risco ocupacional
que pode ter nexo causal com o adoecimento é:

(A) micro-ondas.

(B) radiagdo nao ionizante ultravioleta.
(C) vibragéo de corpo inteiro.

(D) radiagao ionizante.

(E) eletromagnetismo.

33. Para fins de caracterizagdo previdencidria, sdo considerados exemplos de doenca profissional e doenga do trabalho,
respectivamente:
(A) asma brénquica e perda auditiva induzida por ruido.
(B) intoxicag&o por chumbo e silicose.
(C) sindrome de De Quervain e intoxicagao por chumbo.
(D) transtorno depressivo e asma brénquica.
(E) silicose e perda auditiva induzida por ruido.

34. No caso da equipe de seguranca do trabalho precisar calcular o indice de Bulbo Umido Termémetro de Globo — IBUTG para
avaliar a exposicao de trabalhadores ao calor, em ambiente externo com carga solar direta, deve-se mensurar os valores de
temperatura de

(A) bulbo umido natural, temperatura de globo e temperatura do ar.
(B) globo, temperatura do ar e velocidade do ar.

(C) bulbo tmido natural, velocidade do ar e umidade do ar.

(D) globo, velocidade do ar e umidade do ar.

(E) bulbo umido natural, velocidade do ar e temperatura do ar.

35. Um trabalhador que opera motosserra ha anos e que evolui com palidez, cianose e dorméncia em articulagbes meta-
carpofalangeanas, cuja suspeita diagnéstica seja sindrome de Raynaud, tem como provavel etiologia causal desse quadro a
exposicao ocupacional

(A) aradiagao eletromagnética do equipamento.
(B) ao hiperbarismo na compresséo forcada.

(C) avibracéo localizada de alta frequéncia.

(D) aos movimentos repetitivos dos punhos.

(E) avibragdo de corpo inteiro em baixa frequéncia.

36. Ao se estudar a janela de tempo entre o diagndstico de um cancer de tireoide em um trabalhador do setor de radiodiagnédstico e
o seu histérico de exposicao cronica a radiagéo ionizante no trabalho, deve-se classificar esse efeito como do tipo

(A) cumulativo.
(B) deterministico.
(C) hereditario.
(D) estocastico.
(E) incapacitante.

37. No trabalho em condigdes de pressurizagdo superior a 2 atmosfera, tal exposigcdo pode ser a etiologia de quadro otorrino-
laringolégico como

(A) disfonia funcional.

(B) laringite aguda.

(C) perda auditiva neurossensorial.

(D) perfuragao da membrana timpanica.
(E) vertigem periférica.
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38.

E classificada como uma doenca respiratdria ocupacional aguda de trato respiratério baixo:

(A) mesotelioma.

(B) enfisema pulmonar.

(C) silicose.

(D) rinite alérgica.

(E) asma relacionada ao trabalho.

39. Um ergonomista que pretende ajustar as condi¢cdes de trabalho de uma empresa, ao proceder com a analise ergonémica do
trabalho e encontrar fatores como mobilidrio inadequado, longas jornadas de trabalho e demanda por memoéria imediata, clas-
sificara tais aspectos, respectivamente, como ergonomia
(A) fisica, cognitiva e organizacional.

(B) fisica, organizacional e cognitiva.
(C) organizacional, fisica e cognitiva.
(D) organizacional, cognitiva e fisica.
(E) cognitiva, organizacional e fisica.

40. A condigao psicossocial do trabalho na qual ha um aumento de risco para o desenvolvimento de doengas relacionadas ao
estresse, como infarto do miocardio e depresséao, é
(A) o alto controle sobre as tarefas, a baixa demanda de atividades e o baixo suporte social.

(B) o baixo controle sobre as tarefas, a alta demanda de atividades e o alto suporte social.
(C) o alto controle sobre as tarefas, a alta demanda de atividades e o baixo suporte social.
(D) o baixo controle sobre as tarefas, a alta demanda de atividades e o baixo suporte social.
(E) o baixo controle sobre as tarefas, a baixa demanda de atividades e o alto suporte social.

41. No planejamento de um programa de promogéo da saude e prevengao de doengas entre trabalhadores, sdo exemplos de agdes

em nivel secundario:

(A) vacinagdo contra a gripe e rastreamento de cancer de mama.

(B) rastreamento de depress&o e monitoramento da presséao arterial.

(C) ginastica laboral e reabilitagéo fisioterapica.

(D) incentivo a alimentacdo saudavel e oferta de descontos em farmécia.
(E) palestras educativas sobre DST/AIDS e massagem relaxante.

42. Uma empresa com 50 empregados esta obrigada a preencher seus cargos com trabalhadores reabilitados pelo Instituto
Nacional de Seguro Social — INSS ou pessoas portadoras de deficiéncia habilitadas pela legislagéo previdenciaria, na seguinte
proporgao:

(A)  0%.
B) 1%.
C) 2%.
(D) 3%.
(E) 5%.

43. De acordo com o Cddigo de Etica Médica, é correto afirmar:

(A) O médico pode deixar de esclarecer ao trabalhador sobre as condi¢des de trabalho que ponham em risco sua saude caso
ainda ndo tenha certeza da presenca do risco iminente.

(B) Em situagdes de acidente de trabalho fatal o médico podera revelar fatos que tenha conhecimento sobre a histéria clinica
do paciente.

(C) O médico nao deve informar ao seu paciente um diagnéstico clinico compativel com doenga relacionada ao trabalho.

(D) E possivel delegar a profissional ndo-médico atribuicdes exclusivas da profissdo médica, como a realizagéo da audiometria
tonal.

(E) E direito do médico se recusar a realizar atos médicos que, embora permitidos por lei e requeridos pelo empregador, sejam
contrarios a sua consciéncia.

44. De acordo com a Portaria n® 204, de 17 de fevereiro de 2016, que define a Lista Nacional de Notificagdo Compulséria de

doengas, agravos e eventos de saude publica nos servicos de saude publicos e privados em todo o territério nacional, sdo
agravos de notificagdo compulséria semanal:

(A) transtorno de estresse pés-traumatico no trabalho.

(B) perda auditiva induzida por ruido ocupacional.

(C) acidente de trabalho com exposigédo a material biologico.
(D) disturbio osteomuscular relacionado ao trabalho.

(E) céancer relacionado ao trabalho.
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Um trabalhador que tenha sofrido acidente de trabalho com trauma de perna esquerda necessitando de tratamento cirurgico
reparador pode fazer jus, durante o periodo de recuperagéo, ao beneficio previdenciario:

(A) de prestagéo continuada.
(B) auxilio-acidente.

(C) aposentadoria por invalidez.
(D) auxilio-doenga acidentario.
(E) seguro desemprego.

46. Os parametros para definigdo do controle biolégico da exposigdo ocupacional a agentes quimicos estdo contidos na Norma
Regulamentadora
(A) 9 - Programas de Prevengéo de Riscos Ambientais.

(B) 7 —Programas de Controle Médico de Saude Ocupacional.

(C) 4 — Servigos Especializados em Engenharia de Seguranca e em Medicina do Trabalho.
(D) 15— Atividades e Operacgdes Insalubres.

(E) 20— Seguranca e Saude no Trabalho com Inflamaveis e Combustiveis.

47. Conforme a Norma Regulamentadora 6, sao considerados Equipamentos de Protecao Individual — EPI para a cabega e tronco,

res-pectivamente,

(A) balaclava e colete a prova de balas.

(B) mascara de solda e vestimenta contra riscos radioativos.
(C) capuz e protetor facial.

(D) respirador de fuga e mascara de solda.

(E) capacete e perneira.

48. Sobre as atividades e operagdes perigosas, descritas na Norma Regulamentadora 16, é correto afirmar:

(A) Sao consideradas atividades perigosas a utilizagdo de motocicleta ou motoneta no percurso da residéncia para o local de
trabalho ou deste para aquela.

(B) E devido o pagamento do adicional nas atividades ou operacdes no sistema elétrico de consumo em instalacdes ou equi-
pamentos elétricos desenergizados e liberados para o trabalho, sem possibilidade de energizacdo acidental.

(C) As atividades ou operagdes que impliquem em exposigdo dos profissionais de seguranga pessoal ou patrimonial a roubos
ou outras espécies de violéncia fisica sdo consideradas perigosas.

(D) Sao consideradas perigosas as atividades desenvolvidas em areas que utilizam equipamentos méveis de Raios X para
diagnostico médico.

(E) O exercicio de trabalho em condi¢cdes de periculosidade assegura ao trabalhador a percepgédo de adicional de 20% in-
cidente sobre o salario.

49. Um hospital de médio porte que devera estruturar sua Comissao Interna de Prevengao de Acidentes — CIPA com a indicagdo de
10 membros permanentes e 8 membros suplentes, devera completar o quadro de participantes conforme a proporgéo de repre-
sentantes do empregador e representantes dos empregados, respectivamente,

(A) 50% e 50%.
(B) 60% e 40%.
(C) 70% e 30%.
(D) 30% e 70%.
(E) 40% e 60%.

50. O engenheiro de seguranca do trabalho de uma empresa metallirgica devera prever no planejamento do seu Programa de
Prevencéo de Riscos Ambientais — PPRA a avaliagdo qualiquantitativa dos agentes de riscos
(A) ergondmicos, quimicos e fisicos.

(B) fisicos, quimicos e acidentes.

(C) quimicos, biolégicos e acidentes.
(D) quimicos, acidentes e ergonémicos.
(E) fisicos, quimicos e bioldgicos.

51. Em 29 de novembro de 2016 tivemos o acidente de avido com a equipe de jogadores de futebol do time da Chapecoense. Neste
acidente tivemos mais de 70 6bitos. Dentre os 6bitos tivemos pessoas de nacionalidade brasileira, trabalhadores formais, como
os atletas, comissarios de bordo e jornalistas. Para cada um deles, considera-se, respectivamente,

(A) acidente nao relacionado ao trabalho, acidente de trabalho fatal, acidente de trabalho fatal.
(B) acidente nao relacionado ao trabalho, acidente de trabalho fatal, acidente ndo relacionado ao trabalho.
(C) acidente de trabalho fatal.
(D) acidente de trabalho fatal, acidente de trabalho fatal, acidente n&o relacionado ao trabalho.
(E) acidente nao relacionado ao trabalho.
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52. Algumas doencgas e agravos relacionados ao trabalho devem ser notificados pelo Sistema de Informagédo de Agravos de Noti-
ficagdo — SINAN, constam desta lista: cancer relacionado ao trabalho, dermatoses ocupacionais, Lesdes por Esforgos Repetiti-
vos/Disturbios Osteomusculares Relacionados ao Trabalho — LER/DORT, Perda Auditiva Induzida por Ruido — PAIR relacionada
ao trabalho, pneumoconioses relacionadas ao trabalho e transtornos mentais relacionados ao trabalho. Esta notificagdo abrange

(A) somente trabalhadores regidos pela CLT.

(B) todos trabalhadores independente de seu vinculo empregaticio.

(C) apenas servidores publicos municipais e estaduais.

(D) trabalhadores segurados pelo INSS que sejam empregados ou contribuintes individuais.
(E) somente para empregados domésticos.

53. Trabalhador, sexo masculino, 45 anos, higido, necessita realizar viagem internacional a trabalho, para atender a exigéncias
sanitarias devera estar imunizado contra febre amarela. Ao passar com médico do trabalho é verificado que o0 mesmo tem
carteirinha de vacinagéo e ja teve duas doses da vacina contra a febre amarela, com intervalo de dez anos entre estas doses,
sendo a ultima dose ha 15 anos. O médico do trabalho, neste caso, deve orientar sobre a imunizagao da febre amarela:

(A) realizar o reforgo da vacina, pelo menos cinco dias antes da viagem.

(B) realizar o reforgo da vacina, pelo menos dez dias antes da viagem.

(C) nao é necessario realizar, pois 0 mesmo ja tem duas doses da vacina.

(D) realizar o reforgo da vacina no dia da viagem no préprio aeroporto.

(E) realizar o reforgo da vacina, pois 0 mesmo foi imunizado ha mais de 10 anos.

54. O suporte basico de vida caracteriza-se por atendimento

(A) hospitalar com procedimentos invasivos de suporte ventilatério e circulatério.

(B) pré-hospitalar com procedimentos como acesso venoso e administragdo de medicamentos.
(C) hospitalar com intubagao orotraqueal e suporte ventilatério.

(D) pré-hospitalar sem realizar manobras invasivas.

(E) pré-hospitalar com intubagao orotraqueal e suporte ventilatorio.

55. O Diagrama de Ishikawa ou Espinha de Peixe &

(A) uma técnica para analise de acidentes de trabalho.

(B) uma ferramenta para analise ergonémica do posto de trabalho.
(C) um indicador de resultado de atividades da seguranga do trabalho.
(D) um método para elaboracdo do mapa de risco.

(E) um indicador de processo de atividades da seguranca do trabalho.

56. A preocupagdo com a Qualidade do Ar Interior surgiu apds a descoberta de que a diminuigdo das taxas de troca de ar nesses
ambientes era a grande responsavel pelo aumento da concentragdo de poluentes bioldgicos e ndo bioldgicos no ar interno. De
modo geral, as principais doengas associadas a poluentes bioldgicos sdo relacionados ao agente

(A) Toxoplasma gondii.

(B) Mycobacterium tuberculosis.
(C) Bordetella pertussis.

(D) Paramyxovirus.

(E) Legionella.

57. Trabalhador de empresa que fabrica acumuladores elétricos ha 5 anos, apresenta fraqueza, dores abdominais, irritabilidade e ao
exame fisico apresenta linha de burton. O mesmo apresenta quadro clinico relacionado a intoxicagédo por

(A) cadmio.

(B) manganés.

(C) mercurio.

(D) chumbo inorganico.
(E) cromo hexavalente.

58. Oficial de Manutengao utiliza solvente tolueno para pinturas. E realizado o marcador biolégico acido hipurico urinario. Se o
marcador vier acima do indice biolégico maximo permitido, isto indicara que

(A) o trabalhador esta intoxicado pelo tolueno e deve se afastar do trabalho para tratamento de saude.

(B) o trabalhador esta exposto excessivamente ao tolueno e medidas para o controle de exposicdo devem ser tomadas.
(C) deve ser realizada a avaliagdo ambiental antes de qualquer conclusdo em relagdo ao trabalhador.

(D) deve ser repetido 0 exame em trés ocasides e a média aritmética definira o resultado final sobre a exposic¢ao.

(E) deve ser repetido apds 30 dias do afastamento da exposicao para confirmacao digndstica.
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Atualmente com o surto da dengue, chikungunya e zika, muitas cidades utilizam substancias contra o mosquito Aedes, como
organofosforados, no entanto este pode ocasionar danos a saude do trabalhador que o aplica, para isto o Médico do Trabalho
deve monitorar este trabalhador com o indicador

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

acido mandélico.
triclorocompostos totais.

acido tricloroacético.

acetil colinesterase eritrocitaria.
pentaclorofenol.

60. Pedreiro que realiza atividade de levantar parede, tem contato direto com cimento. Iniciou lesGes em maos com ressecamento
da pele, descamacdo, eritema, fissuras, sangramento. Foi ao dermatologista que realizou teste de contato negativo para todas
as substancias. Neste caso, a hipétese diagnodstica é
(A) desidrose.

(B) dermatite de contato alérgica.
(C) dermatite de contato irritante.
(D) tinea manuum.

(E) psoriase.

61. Trabalhador comparece ao exame médico periddico, é portador de hipertensao arterial crénica, o médico do trabalho reconhece
0 quadro como uma urgéncia hipertensiva. Neste caso, o trabalhador apresentava elevagao acentuada da Presséo Arterial — PA
(A) Diastélica = 120 mmHg, sem Les&o Orgdo Alvo aguda e progressiva.

(B) Sistdlica = 180 mmHg, sintomatico.

(C) Diastdlica = 120 mmHg, com Lesao Orgao Alvo aguda e progressiva.
(D) Sistélica = 170 mmHg e Diastdélica = 110 mmHg, mesmo assintomatico.
(E) Sistdlica = 140 mmHg e Diastolica = 90 mmHg, sintomatico.

62. Um Auxiliar Administrativo, 46 anos de idade, com auséncia de exposigdo a risco ocupacional especifico, fez seu ultimo exame
meédico periodico ha 100 dias. Nesta data, ele foi desligado da empresa em que trabalha, do ramo de atividade de Atendimento
Hospitalar, com grau de risco 3. Neste caso,

(A) o Atestado de Saude Ocupacional do exame médico periddico pode ser usada na homologagao, pois foi feito ha menos de
180 dias.

(B) o Atestado de Saude Ocupacional do exame médico periddico pode ser usada na homologagéo, pois foi feito ha menos de
135 dias.

(C) independente da data da realizagdo do exame médico periddico € obrigatdria a realizagdo do exame médico demissional.

(D) necessita realizar o exame médico demissional, pois ndo esta na faixa etaria entre 18 e 45 anos que poderia isentar de
realizar o demissional.

(E) necessita realizar o exame médico demissional, pois 0 exame médico periddico foi feito ha mais de 90 dias.

63. Considerando a relagéo de género e trabalho no Brasil, é correto afirmar:

(A) O trabalho doméstico permanece uma atribuicdo majoritariamente feminina, configurando dupla jornada de trabalho.

(B) A participagcdo masculina no trabalho doméstico ja é expressiva, diminuindo as repercussdes da dupla jornada de trabalho
feminino.

(C) De acordo com o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica — IBGE em 2011, a média de salario do brasileiro por sexo
ja é igualitaria entre homens e mulheres.

(D) O trabalho dos homens e mulheres ja tem caracteristicas semelhantes, sendo assim as repercussdes do trabalho sobre a
vida e saude igualitarias.

(E) Houve crescimento da participagdo da mulher como referéncia da familia, tornando-se igualitario o rendimento da mulher
como pessoa de referéncia e seu conjuge.

64. Pelo Manual de Pericia Oficial em Saude do Servidor Publico Federal, para avaliagdo de incapacidade é necessario avaliar os
seguintes parametros:

(A) tempo de afastamento e abrangéncia da tarefa desempenhada.
(B) grau, duragéo e abrangéncia da tarefa desempenhada.
(C) grau e tempo de afastamento.
(D) gravidade, frequéncia e custo.
(E) gravidade, frequéncia e abrangéncia da tarefa desempenhada.
14 TRT11-An.Jud.-Med.Trabalho-L12



Caderno de Prova 12", Tipo 001|100 O AN O N

65.

Na Norma Regulamentadora 24, sobre Condigdes Sanitarias e de Conforto nos Locais de Trabalho, em relagédo as instalacdes
sanitarias:

(A) cada banheiro deve ter pelo menos 1 chuveiro.
(B) se houver menos que 20 trabalhadores n&o necessita ser separada por sexo.
(C) deve haver 1 banheiro para cada 50 trabalhadores.

(D) devem ser separadas por sexo.
(E) cada banheiro deve ter pelo menos 5 pias.

66. Existem trés situagbes para classificar atividades ou operagdes como insalubres, considere:
I. Acima dos Limites de Tolerancia — LT previstos.

II. Em determinadas atividades mencionadas na NR 15.

ITII. Comprovadas através de laudo de inspegao do local de trabalho.

E caracterizado como insalubre, se estiver acima dos limites de tolerancia previsto:

(A) aradiagdo ndo ionizante.

(B) os agentes bioldgicos.

(C) o frio.

(D) aumidade.

(E) o ruido de impacto.

67. Pela Norma Regulamentadora — NR 4, devera ser constituido um Servico Especializado em Engenharia de Seguranga e em

Medicina do Trabalho — SESMT comum:

(A) quando a empresa contratante e as outras por ela contratadas ndo se enquadrarem no Quadro IT da NR 4, mas que pelo
numero total de empregados de ambos, no estabelecimento, atingirem os limites dispostos no referido quadro.

(B) para atender a um conjunto de estabelecimentos pertencentes a empresa, desde que a distancia a ser percorrida entre
aquele em que se situa o servigo e cada um dos demais nado ultrapasse a 5 mil metros, dimensionando-o em fungéo do
total de empregados e do risco.

(C) havendo, na mesma empresa, apenas estabelecimentos que, isoladamente, ndo se enquadrem no Quadro IT da NR 4,
mas quando o total de empregados dos estabelecimentos no estado, territério ou Distrito Federal alcance os limites pre-
vistos no Quadro I1T.

(D) havendo, na empresa, estabelecimentos que se enquadrem no Quadro IT da NR 4, e outros que ndo se enquadrem.

(E) os canteiros de obras e as frentes de trabalho com menos de 1 (um) mil empregados e situados no mesmo estado, ter-
ritdrio ou Distrito Federal.

68. Na construgéo civil onde existam trabalhadores expostos a condi¢des hiperbaricas, de acordo com o Programa de Controle

Médico de Saude Ocupacional, o médico do trabalho deve indicar para monitorizagdo da exposi¢do ocupacional no admissional

e anualmente RX

(A) de térax e espirometria.

(B) coxofemorais e espirometria.

(C) coxofemorais e escapulo-umerais.

(D) coxofemorais e RX de torax.

(E) coxofemorais, RX de térax e espirometria.

69. Deve ser assegurado o uso de material perfurocortante com dispositivo de seguranga exclusivamente

(A) nos prontos-socorros e laboratérios de coleta de exames.

(B) nas Unidades de Terapia Intensiva — UTI.

(C) nos laboratérios de coleta de exames.

(D) nos prontos-socorros.

(E) nos servicos de saude que realizam procedimentos com estes materiais.

70. Pelo Regulamento Técnico para gerenciamento de residuos de servigos de saude, o descarte de residuos provenientes de

vacinagdo com microrganismos vivos ou atenuados, com conteudo vazio ou com resto de produto, agulhas e seringas, se ndo
houver descaracterizagao fisica das estruturas, devem ser acondicionados em saco

(A) vermelho.
(B) branco leitoso.

(C) azul.
(D) amarelo.
(E) cinza.
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